
, I IUSTRC MUNIC IPAL IDAO DE 

ACTA N°15 

DE LA SESION EXTRAORDINARIA QUE REALIZA E L GOBIERNO AUTONOA ) 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE SANTA ELENA, E L DJA J U E V E S 17 I E 
MARZO DE 2022, A LAS 12H00, EN LA SALA DE SESIONES, ELABORADO POR L 
ING. OTTO VERA PALACIOS, ALCALDE DEL CANTON, AMPARADO EN E L AF r . 
60, LITERAL C) DEL CODIGO ORGANICO DE ORGANIZACION TERRITORY ., 
AUTONOMiA DESCENTRALIZACION-COOTAD. 

En Santa Elena, a los diecisiete dias del mes de marzo del dos mil veintidos, previa 
convocatoria realizada al amparo del literal c) del articulo sesenta, del Codigo 
Organico de Organization Territorial, Autonomia y Descentralizacion-COOTAD, 
siendo las doce horas, el llustre Concejo Municipal se instala en Sesion 
Extraordinaria, bajo la direction del Ing. Otto Santiago Vera Palacios y con la 
asistencia de los senores Concejales que se registran. 

Alcalde, Ing. Otto Vera Palacios: Bienvenidos senores Concejales a la sesion 
convocada para el dia de hoy jueves 17 de marzo de acuerdo a lo que establece el 
COOTAD. Sirvase Secretaria constatar el quorum correspondiente. 

Secretaria General, Ab. Patricia Vivanco Carrion: Senor Alcalde, senor 
Vicealcalde, Concejales y Concejalas me permito constatar el quorum de la Sesion 
Extraordinaria de fecha 17 de marzo del 2022 

Senor Alcalde existe el quorum reglamentario para dar initio a la Sesion 
Extraordinaria de fecha 17 de marzo del 2022. 

Alcalde, Ing. Otto Vera Palacios: Sirvase leer el Orden del Dia. 

Secretaria General, Ab. Patricia Vivanco Carrion: 

ORDEN DEL DIA 

DE LA SESION EXTRAORDINARIA QUE REALIZA E L GOBIERNO AUTONOMO 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE SANTA ELENA, E L DJA J U E V E S 17 DE 
MARZO DE 2022, A LAS 12H00, EN LA SALA DE SESIONES, ELABORADO POR 
E L POR E L ING OTTO VERA PALACIO, A L C A L D E DEL CANTON AMPARADO 
EN E L ART. 60, L ITERAL C) DEL CODIGO ORGANICO DE ORGANIZACION 
TERRITORIAL, AUTONOMiA DESCENTRALIZACION - COOTAD. o 

ALCALDIA DEL ING. OTTO V E R A PALACIOS 

Ing. Luis Enrique Segovia Mendoza 
Sr. Julio Alberto Angel De la Cruz 
Sra. Cindy Andrea Bonilla Orrala 
Lcdo. Robinson Anibal Domenech Bernabe 
Lcda. Mirian Maruja Catuto Tomala 
Msc. Deanny Piedad Gonzabay Asencio 
Sra. Carmen Munoz Beltran 
Lcda. Erika Wendy Rodriguez Estrella 
Sra. Marcos Segundo Rosales Pozo 
Ing. Otto Santiago Vera Palacios 

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
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I L U S T R C M U N I C I P A L I D A D D t 

PUNTO UNICO 

Conocer y resolver en primer debate proyecto de ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE 
REGULA E L C O N S E J O DE SEGURIDAD CIUDADANA DEL CANTON SANTA 
ELENA. 

Senor Alcalde he dado a conocer el orden del dia. 

Alcalde, Ing. Otto Vera Palacios: Proceda a tomar votacion. 

Secretaria General, Ab. Patricia Vivanco Carrion: Procedo a tomar votacion 

Ing. Luis Enrique Segovia Mendoza Aprobado 
Sr. Julio Alberto Angel De la Cruz Aprobado 
Sra. Cindy Andrea Bonilla Orrala Aprobado 
Lcdo. Robinson Anibal Domenech Bernabe Aprobado 
Lcda. Mirian Maruja Catuto Tomala Aprobado 
Msc. Deanny Piedad Gonzabay Asencio Aprobado 
Sra. Carmen Munoz Beltran Aprobado 
Lcda. Erika Wendy Rodriguez Estrella Aprobado 
Sra. Marcos Segundo Rosales Pozo Aprobado 
Ing. Otto Santiago Vera Palacios Aprobado 

Senor Alcalde doy a conocer a usted que ha sido aprobado el orden del dia. 

Alcalde, Ing. Otto Vera Palacios: Punto Unico 

Secretaria General, Ab. Patricia Vivanco Carrion: Punto Unico 

Conocer y resolver en primer debate proyecto de ORDENANZA 
SUSTITUTIVA QUE REGULA E L CONSEJO DE SEGURIDAD CIUDADANA 
DEL CANTON SANTA ELENA. 

Alcalde, Ing. Otto Santiago Vera Palacios. E l municipio va hacer algunas acciones 
de medidas de seguridad, estamos en el primer debate de esta ordenanza que 
regula el concejo sobre el cual la municipalidad puede actuar en algunas situaciones 
puntuales, sobre todo principalmente vamos a poder ayudar o colaborara con la 
policia nacional. 

Alcalde, Ing. Otto Vera Palacios: Proceda a tomar votacion. 

Secretaria General, Ab. Patricia Vivanco Carrion: Procedo a tomar votacion 

Ing. Luis Enrique Segovia Mendoza 
Sr. Julio Alberto Angel De la Cruz 
Sra. Cindy Andrea Bonilla Orrala 

Lcdo. Robinson Anibal Domenech Bernabe 

Aprobado 
Aprobado 
Aprobado 
Senor Alcalde estaba 
analizando la Ordenanza y 
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veo que hay base 
imponible en las tarifas, 
entonces va a ver recursos 
que se van a inyectar a 
traves de la ciudadania 
para poder invertir en 
seguridad ciudadana en 
diferentes proyectos que 
hemos venido escuchando 
a lo largo de la 
administration como las 
camaras y dotation, pero 
yo tambien consideraria, 
senor Alcalde que estos 
recursos que vallan a 
ingresar de la ciudadania a 
las areas municipales 
tambien se capaciten 
nuestro Agentes de Control 
y se lo pueda dotar de 
algun tipo de logistica que 
le permitan tambien cuidar 
la seguridad ciudadana y 
tal vez eso conlleve a una 
reforma o una ordenanzas 
que en los espacios 
publicos ellos puedan 
controlar tenemos el 
BIMOT 14 Maranon, que 
esta dispuesto a capacitar 
a nuestros Agentes de 
control, como una vez ya 
estuvieron cerca de 7 a 8 
meses dentro de esa 
institution militar que va a 
omitir ciertos recursos en 
capacitacion, porque la 
gente del BIMOT esta 
dispuesto a colaborar con 
nosotros, entonces en 
base a esto senor Alcalde 
y compaheros 
Concejales, sugiero 
tambien que casa dentro 
nuestro Agentes de Control 
tenga una capacitacion civil 
y militar estructurada y 
que garantice la seguridad 
de los ciudadanos del 
canton de Santa Elena, por 
mi lado APROBADO Sefior 
Alcalde. g 
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I L U S T R E M U N I C I P A L I D A D D E 

Lcda. Mirian Maruja Catuto Tomala 
Msc. Deanny Piedad Gonzabay Asencio 
Sra . Carmen Munoz Beltran 
Lcda. Erika Wendy Rodriguez Estrella 
Sra. Marcos Segundo Rosales Pozo 
Ing. Otto Santiago Vera Palacios 

Aprobado 
Aprobado 
Aprobado 
Aprobado 
Aprobado 
Aprobado 

E L GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPALIDAD DICTA J 
UNICA RESOLUCION DENTRO DE LA SESION DE CONCEJO DE FECHA J U E V E S 7 
DE MARZO DEL 2022. 

E L GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE SANTA ELEN A 

Que, es deber primordial del Estado y sus instituciones asegurar la vigencia de os 
derechos humanos, las libertades fundamentales de los ciudadanos y la segurk ad 
social; 

Que, al tenor del articulo 3 numeral 8 de la Constitucion de la Republica del Ecuadoi es 
deber primordial del Estado garantizar a sus habitantes el derecho a una cultura de \ z 
a laseguridad integral y a vivir en una sociedad democratica y libre de corruption; 

Que, de conformidad con lo establecido en el Art. 35 de la Constitucion de la 
Republica, las personas adultas mayores, ninas, ninos y adolescentes, muj« es 
embarazadas, personas con discapacidad, personas privadas de libertad y quie es 
adolezcan de enfermedades catastroficas o de alta complejidad, recibiran aten< 5n 
prioritaria y especializada en los ambitos publico y privado. La misma atencion priorit i a 
recibiran las personas en situation de riesgo, las victimas de violencia domestic \ y 
sexual, maltrato infantil, desastres naturales o antropogenicos. El Estado pres ra 
especial protection a las personas en condition de doble vulnerabilidad. 

<^Que, i\a Constitucion de la Republica en su Art. 83 numerales 4 y 7, establece a no 
deberes y responsabilidades de los ecuatorianos y ecuatorianas colaborar er el 
mantenimiento de la paz y la seguridad, asi como promover el bien cormun y antep( ler 
el interes general al interes particular; 

i Q u e , la Constitucion de la Republica en su Art. 85 establece que la prestacior de 
serviciospublicos se debera formular bajo el principio de solidaridad y el buen vivir; 

Que, el Art. 85, numeral 3 de la Constitucion de la Republica, establece que la 
formulation, ejecucion, evaluation y control de las polfticas publicas y servicios pub os 
que garantizan los derechos reconocidos por la Constitucion, se regularan de acu do 
con las siguientes disposiciones: 3. la formulation, ejecucion, evaluation, y contrc de 
las politicas publicas y servicios publicos se garantizara la participation de las perse as, 
comunidades, pueblos, y nacionalidades. 

Que, el tercer inciso del articulo 163 de la Constitucion de la Republica, establece que 
para el desarrollo de sus tareas la Policia National coordinara sus funciones cor los 
diferentes Niveles de Gobierno Autonomo Descentralizado. &s 

RESOLUCION N° 0117032022-GADMSE -C .-
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Que, el Art. 95 de la Constitucion consagra el derecho de participation de la ciudadar a 
en todos los asuntos de interes publico y preve que las ciudadanas y los ciudadanos, n 
forma individual o colectiva, participaran de manera protagonica en la toma e 
decisiones, planificacion y gestion de los asuntos publicos...". 

Que, la Constitucion de la Republica en su Art. 238 consagra la autonomia de s 
gobiernos autonomos descentralizados en concordancia con lo senalado en el Cod D 
Organico de Organization Territorial, Autonomia y Descentralizacion (COOTAD) en u 
Art. 5, que establece que la autonomia politica, administrativa y financiera de s 
gobiernos autonomos descentralizados y regimenes especiales prevista en ia 
Constitucion, comprendeel derecho y la capacidad efectiva de estos niveles de gobiei 10 
para regirse mediante normas y organos de gobierno propios, en sus respecti\ s 
circunscripciones territoriales, bajo su responsabilidad, sin intervention de otro nivel de 
gobierno y en beneficio de sus habitantes; 

cQue, <j,la Constitucion de la Republica en su Art. 277 establece que para ia 
consecution del buen vivir se debe de crear y mantener infraestructura, asi co o 
proveer servicios publicos; 

Que, el Art. 393 de la Constitucion de la Republica establece que el Estado garantiz a 
la "Seguridad Humana" a traves de politicas y acciones integradas, para asegurai la 
convivencia pacifica de las personas, promover una cultura de paz y prevenir las forn as 
de violencia y discrimination y la comision de infracciones y delitos; y que la 
planificacion y aplicacion de estas politicas se encargara a organos especializados an 
los diferentes nivelesde Gobierno; 

Que, el Art. 54 del COOTAD, sehala entre otras funciones de los gobiernos autonor >s 
descentralizados municipales- la siguiente: (...) a) Promover el desarrollo sustentable de 
su circunscripcion territorial cantonal, para garantizar la realization del buen viv a 
traves de la implementation de politicas publicas cantonales, en el marco de J S 
competencias constitucionales y legales; 

Que, el Art. 54 literal n) del Codigo Organico de Organization Territorial, Autonom y 
Descentralizacion (COOTAD), establece como una de las funciones del GAD, de ere y 
coordinar los Consejos de Seguridad Ciudadana Municipal, con la participation d< la 
Policia National, la comunidad y otros organismos relacionados con la materia de 
seguridad, los cuales formularan y ejecutaran politicas locales, planes y evaluacior de 
resultados sobre prevention, protection, seguridad y convivencia ciudadana. 

Que, el COOTAD establece en su Art. 55 letra e), como una de las competen as 
exclusivas del Gobierno Autonomo Descentralizado Municipal, la de crear, modif ar, 
exonerar o suprimir mediante ordenanzas, tasas, tarifas y contribuciones especiale: de 
mejoras; mientras que en su Art. 57 establece como atribucion del Concejo Munic pal 
crear, modificar, exonerar o extinguir tasas y contribuciones especiales por los serv os 
que presta y obras que ejecute; 

Que, el Art. 60 literal q) del COOTAD, establece como una de las atribuciones del 
Alcalde o Alcaldesa, "coordinar con la Policia National, la comunidad, y. c os 
organismos relacionados con la materia de seguridad, la formulation y ejecucior de 
politicas locales, planes y evaluation de resultados sobre prevention, protec in, 
seguridad y convivencia ciudadana. 

V 
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I I U S T R E M U N I C I P A L I D A D D E 

Que, el Art. 64, literal k) del COOTAD establece como una de las funciones del Gobie o 
Autonomo Descentralizado Parroquial Rural, promover los sistemas de protecc n 
integral a los grupos de atencion prioritaria para garantizar los derechos consagrados n 
la Constitucion, en el marco de sus competencias. 

Que, el Art. 64, literal m) del COOTAD determina como una de las funciones el 
Gobierno Autonomo Descentralizado Parroquial Rural, coordinar con la Policia Nacior al, 
la sociedad y otros organismos lo relacionado con la Seguridad Ciudadana, en el ami to 
desus competencias; y en el literal n) las que determine la ley. 

Que, el Art. 67 literal q) del COOTAD dispone que a la Junta Parroquial Rura le 
corresponde, promover la implementation de centros de mediation y solution alterna /a 
de conflictos, segun la ley. 

jQue, el Art. 67 literal r) de! COOTAD preve que a la Junta Parroquial Rura le 
corresponde, impulsar la conformation de Organizaciones de la poblacion parroqi al, 
tendientes a promover el fomento de la production, la seguridad ciudadana. el 
mejoramiento del nivel de vida y el fomento de la cultura y el deporte. 

jQue, el Art. 70 literal n) de! COOTAD, establece como una atribucion del Presidente de 
la Junta Parroquial Rural, coordinar un plan de Seguridad Ciudadana, acorde coi la 
realidad de cada Parroquia Rural y en armonia con el plan cantonal y national de 
seguridad ciudadana, articulando, para tal efecto, el Gobierno Parroquial Rural el 
Gobierno Central a traves del organismo correspondiente, la ciudadania y la Po ia 
National. 

Que, el Art. 3 de la Ley de Seguridad Publica y del Estado, establece que es deber ie\ 
Estado promover y garantizar la seguridad de todos los habitantes. comunidac es, 
pueblos, nacionalidades y colectivos del Ecuador, y de estructura del Estado, a trs /es 
del Sistema deSeguridad Publica y del Estado, responsable de la seguridad publica y del 
Estado con el finde coadyuvar al bienestar colectivo, al desarrollo integral, al ejerc cio 
pleno de los derechos humanos y de los derechos y garantias constitucionales. 

Que, el Art. 4 de la Ley de Seguridad Publica y del Estado, en su literal d) determin; en 
el principio de "Proporcionalidad", que las acciones de seguridad y asignacion de 
recursos seran proporcionales a las necesidades de prevention y protection, y la 
magnitud y trascendencia de los factores que atenten contra la seguridad de los 
habitantes del Estado. 

Que, el Art. 4 literal f) de la Ley de Seguridad Publica y del Estado determina e el 
principio de "Responsabilidad" que las entidades publicas tienen la obligation de fac tar 
coordinadamente los medios humanos, materiales, y tecnologicos para el cumplimi ito 
de los fines de la presente ley. La responsabilidad operativa corresponde a la entida en 
cuyo ambito y competencia radique su mision, funciones y naturaleza legalm ite 
as i gnada , 

Que, el Art. 10 literal I) de la Ley de Seguridad Publica y del Estado, determina qu es 
funcion del Ministerio de Coordination de Seguridad o quien haga sus ve es, 
coordinarcon los Gobiernos Autonomos Descentralizados y la Sociedad Civil para Ic rar 
una articulation integral de la defensa national, el orden publico y la segui ad 
ciudadana, en los terminos establecidos en la presente ley. 
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Que, el Art. 11 de la Ley de Seguridad Publica y del Estado en su literal c) determi a 
que la prevention y protection de la convivencia ciudadana, corresponden a todas s 
entidadesdel Estado y que el Ministerio del Interior coordinara sus acciones con s 
Gobiernos Autonomos en el ambito de sus competencias. 

Que, el Art. 23 de la Ley de Seguridad Publica y del Estado, define a la seguric d 
ciudadana, como una politica de Estado, destinada a fortalecer y modernizar s 
mecanismos necesarios para garantizar los derechos humanos, en especial el derech< a 
una vida libre de violencia y criminalidad, la disminucion de los niveles de delincuenc a, 
la protection de victimas y el mejoramiento de la calidad de vida de todos los habitan s 
del Ecuador. 

Que se privilegiaran medidas preventivas y de servicio a la ciudadania, registro y aces o 
a la information, la ejecucion de programas ciudadanos de prevention del delito y de 
eradicat ion de violencia de cualquier tipo, mejora de las relaciones entre la Policia \ la 
comunidad, la provision y la medicion de la calidad en cada uno de los servic 5. 
mecanismos de vigilancia, auxilio y respuesta, equipamiento tecnologico que pern ita 
amenazan a la ciudadania. 

Que, el Art. 45 respecto a "Participation Ciudadana" de la Ley de Seguridad Public y 
del Estado, dispone que la ciudadania podra ejercer su derecho de participar er el 
sistema de seguridad publica, de conformidad con lo prescrito en la Constitucion, as 
normas legales de participation ciudadana y control social, de modo individua u 
organizado, en los procesos de definition de las politicas publicas y acciones de 
planificacion, evaluacibn y control para los fines de la presente ley; exceptuandc la 
participation en la aplicacion del uso de la fuerza, que es de responsabilidad del 
Estado, a cargo de las Fuerzas Armadas yde la Policia National. 

Que, el Art. 3 de la Ley Organica de Participation Ciudadana, propicia que la socie ao 
emprenda con iniciativas a incidir en las gestiones que atanen al interes comun para asi 
procurar la vigencia de sus derechos y el ejercicio de la soberania popular. 

Que, el Art. 4 de la Ley Organica de Participation Ciudadana, senala que la 
Participation ciudadania en todos los asuntos de interes publico, es un derecho, que se 
ejercera a traves de los mecanismos de la democracia representativa, direct y 
comunitaria. 

Que el Art. 5 numeral 8 del Codigo Organico de las Entidades de Seguridad Ciudac na 
y Orden Publico establece que es un conjunto de mecanismos para que la poblacioi se 
involucre en las actividades de seguridad ciudadana, protection interna, mantenimi ito 
delorden publico y garantia de derechos realizados por las entidades de seguridad. 
Que, el Gobierno Autonomo Descentralizado Municipal del Canton Santa Elena ha 
coordinado la cooperation con las instituciones representativas del mismo, a fir de 
procurar su elaborat ion en el campo de la seguridad. 

Que, es deber de las instituciones del Estado coordinar sus acciones pan la 
consecuciondel bien comun y particularmente generar condiciones de seguridad pa la 
convivencia armonica de los ciudadanos/as. 

Que, es tarea de todos los ciudadanos e instituciones publicas 0 privadas, coadyuv ar a 
la lucha, prevention y eradicat ion de toda forma de violencia; y, 

Que, a la fecha en el canton Santa Elena, existe una serie de entidades public 3 y 
privadas, que, por una parte, contribuyen con el desarrollo social, comercial, econo ico 
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Santa Elena 

y turistico de la ciudad, y; por otra, tienen la responsabilidad social de que ese desarn o 
no genere en sus exteriores zonas de inseguridad, en razon de las actividades prop s 
de las citadas entidadesy/o la masiva afluencia de habitantes; 

Que, se torna necesaria la regulation del entorno en ambitos de control y monito o 
preventivo de los exteriores de las entidades mencionadas en el considerando anter r, 
por medio de la infraestructura que instale y disponga el Consejo de Seguric id 
Ciudadana de Santa Elena que se plantea en la presente normativa, a traves de su 
estructura administrativa y tecnica, a fin de promover el desarrollo social, comerc al, 
economico y turistico del canton;y, 

Que, en estricto cumplimiento a las Normas Constitucionales y legales antes descril as, 
respecto al legitimo derecho de las ciudadanas y ciudadanos de partic ar 
conjuntamente con sus autoridades en la toma de decisiones del sector publico y en 
este mismo sentido, con la finalidad de precautelarlos intereses, tranquilidad y biene at 
de vecinos del Canton Santa Elena, se ha considerado valiosos criterios en la 
elaboration del presente instrumento juridico de las organizaciones descritas er la 
propuesta: 

Que en Sesion Extraordinaria de Concejo del dia jueves 17 de marzo del 2022 ei el 
UNICO PUNTO del Orden del Dia, el Concejo Municipal en uso de sus atribucione y 
competencias exclusivas conferidas en el Art. 57 literal a) del Codigo Organico de 
Organization Territorial, Autonomias y Descentralizacion; 

R E S U E L V E : 

1. APROBAR en primer debate proyecto de ORDENANZA SUSTITUTIVA C U E 
REGULA E L CONSEJO DE SEGURIDAD CIUDADANA DE SANTA ELENA. 

2. COMUNICAR la presente Resolution a los departamentos municip es 
correspondientes 

Alcalde, Ing. Otto Vera Palacios: Siguiente punto 

Secretaria General, Ab. Patricia Vivanco Carrion: Senor Alcalde doy a conocer q e 
se han agotado los puntos del orden del dia de la Sesion Extraordinaria de fecha juev 3 
17 de marzo del 2022. 

Alcalde, Ing. Otto Vera Palacios:^Bien, en vista de que no hay mas puntos en < 
orden del dia se clausura la ses 

• Jay. R-J//<' tJ/ui//<ryc 

A L C A L D E DE SAN 
' •AT* O / / 

LENA '3VL $f! SECRETARIA MUNI 
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